

每天三次透析 坚守三尺讲坛

衢州江山城南中学英语教师徐向荣身患尿毒症仍然坚持上课
他说:看着孩子们能顺利升学就开心,感觉病痛也减少了

本报记者 盛伟
通讯员 徐雪明 韩倩

9月1日是开学的日子,衢州江山城南中学的英语教师徐向荣早晨6点就起床做起了腹膜透析,做完透析后,他要去上新学期的第一节英语课。去年,徐向荣被确诊为尿毒症,每天都要在家里自做三次透析,但徐老师坚持上课。

“我喜欢教书,看着我教的孩子能顺利升学我就开心,感觉病痛减少了很多,生命不在乎长短,过得有意义就好。”徐向荣说。

城南中学校长毛建平说:“徐向荣是铁汉教师,他对学生充满柔情,他值得尊敬。”

自己做完透析后骑车去教书

徐向荣家在江山市城南,儿子今年刚刚考上浙江大学。如今,他和患肾结石的妻子戴爱林彼此照顾着对方。

45岁的徐向荣消瘦但很精神。若不是他肚子上一直插着的透析管,记者丝毫看不出他是一个患了两年尿毒症重疾的人。

徐向荣将家庭透析室设在了书房,透析机看上去并不复杂,一袋透析液连着根管子,透析液通过管子进入徐向荣的腹部。腹膜透析一般需要半个小时。这几天,徐向荣将透析的时间较之暑假时提前了一个小时,“不能耽搁给孩子们上课。”

早晨七点,晨练回来的妻子为徐向荣准备好了鸡蛋和瘦肉,这是徐向荣每天都要吃的,“要补充蛋白质,腻到吐也得吃。”吃完早饭,徐向荣骑着电瓶车去学校上课。

一堂课上到30分钟后,徐向荣觉得头有点晕。他坐在凳子上休息了两分钟继续讲课,一堂课也就顺利坚持下来。“问题不大,已经习惯了,教会让我快乐。”徐向荣对记者说。

中午回家,徐向荣再次做透析,下午再去学校备课上课,晚上饭后得再做一次透析,“孩子们的笑脸会让我暂时忘记病痛,工作会更利于我的病体康复。”徐向荣说。

患病后婉拒学校清闲工作

徐向荣1994年毕业于浙江师范大学,随后分配至老家江山教书。1998年,徐向荣和戴爱林结婚,儿子出生后,三口之家和谐美满。

2015年,徐向荣出现食欲不振和耳鸣现象,经检查诊断为肾衰竭第三期。2016年,确诊为尿毒症。当时,拿到诊断书的妻子哭得很伤心。徐向荣安慰妻子不要伤悲。他说:“确诊之前,我就有心理准备,除了丢不下儿子和妻子,我已经不害怕死亡了,心态比较好。”

2016年11月30日,徐向荣住院10天,这10天里,医生在徐向荣的腹部装上了透析管,徐向荣也在医生的指导下学会了在家自做腹膜透析的技术。

出院后,徐向荣就想回学校上班,学校安排他到图书馆工作。但徐向荣谢绝了学校的



徐向荣在上课。盛伟 摄

好意,他想继续在一线教学,理由是“只有教学才能忘记病痛”。

学校尊重了徐向荣的意愿,让他继续带两个班的英语。

把每一天奏成“最美乐章”

徐向荣书房的抽屉里装着100多张荣誉证书,那是这些年教书生涯中获得的。徐向荣说,他会一直珍藏着,他并不在乎荣誉,但在乎学校和学生的认可。

尽管身患尿毒症,每天要做三次透析,但徐向荣带的班级英语成绩一直都很优秀。初中一个年段有16个班级,上学期末考试中,徐向荣带的两个班级在考试中成绩分别名列第一和第三位。

课堂上学生喊他“徐老师”,课外大家都喊他“大叔”。

学生薛文军说:“徐老师是个十分幽默的老师,他上课的气氛十分轻松。比起英语我更喜欢徐老师,因为徐老师让我喜欢上了英语。”

20岁的毛盛建是浙江大学信息系大三学生,也是徐向荣教过的学生,每逢寒暑假,他都会去看徐老师,“我会和他说说最近发生的事情,就像以前读书时一样。读初中时我常常骑自行车和徐老师一起回家。他是一个细心的老师,现在回忆起来,和他相处的每一个细节都令人感动。他是一个好老师,更是一个好人。”

徐向荣在微信中的签名是“把生命的每一天都弹奏成最美乐章”。他说:“一个孩子就是一个家庭的希望,我常常对我自己这么讲,把书教好,孩子们有出息,就是我在弹奏生命里最美的乐章。”

“香港公司”竟在郑州网上设局“期货投资”

40名电信网络诈骗嫌疑人被上虞警方从河南抓回

本报讯 8月31日下午,两辆河南牌照大客车缓缓驶入绍兴市上虞区公安分局大院。车上押解的是上虞警方从河南郑州抓获的40名电信网络诈骗嫌疑人。

今年6月23日,家住上虞区驿亭镇的梁某向当地派出所报案,称他被人诱惑参与期货交易,结果被骗6.8万元。

6月12日,梁某在网上发现了一个推荐投资理财的微信公众号——“点之乐”。点击进入后他发现,公众号号称属于“香港欧盛期货有限公司”,专门从事比特币、欧元、美元、英镑等期货交易。

很快,对方一名业务员主动加他为微信好友,指导他进行比特币等期货买卖操作。

根据对方的指点,梁某试着进行了小规模投资,先是500、1000元左右的投资,都有高额回报。这让梁某乐不可支,他开始加大资金投入。

然而,让他郁闷的是,自从提高了投资金额,再也没有了原先的好运气,几乎每次投资都是大亏。到了6月23日,梁某已经亏了6.8万元。梁某终于意识到自己被骗了,便向当地派出所报了案。

上虞警方通过调查资金流,发现这家号称香港的期货交易企业地址却在河南省郑州市。警方判断,这是一个虚假期货交易平台。

警方随即成立专案组,派员赴河南郑州调查。8月30日上午10点半,收网行动开始,10名民警在当地警方配合下,冲进了一幢商务楼的22楼,抓获多名嫌犯。

专案组民警透露,这个诈骗团伙成员众多,“业务”范围遍布全国各地,单查实诈骗梁某的那张银行卡,截至6月底就有近300万元的汇款记录。目前,此案正在进一步审理中。

本报记者 汪子芳 通讯员 陶华均

开启新时代,迈入新格局

皓天国际第五届董事局 第一次扩大会议在甬召开

8月5日,皓天国际第五届董事局第一次扩大会议在恢弘嘹亮的集团司歌——《红日丹心》中拉开帷幕!以皓天国际董事局(以下简称“董事局”)主席毛毅为代表的全体成员、顾问委员会委员(以下简称“顾委会”)各分公司总经理级别以上的管理人员总计200余人参加了会议。

管理注入新活力

在开幕辞中,毛毅表示本次大会是集团提档升级、转型发展的重大会议,也是迈向管理规范化、架构科学化、布局合理化的重要一步。随后,毛毅宣读了集团新一届执委会执行董事任命,经股东大会研究决定,特增独立董事一名,同时对第五届董事局成员做了职能分工。

会上,新当选的执行董事分别针对自己主管的部门重申了职能职责,表示会“化压力为动力,端正态度、认真务实、踏实肯干,坚决执行董事局的各项决议”。



砥砺前行,不忘初心

顾委会会长,中国社会科学院经济研究所研究员、博导李成勋在会上发表了振奋人心的工作汇报。他表示,顾委会全体委员对集团的发展前景信心十足,未来将继续为集团发展献计献策,全力助推其腾飞发展。

会上,董事局董事、财务部部长韦德宇进行了财务工作汇报,向与会人员通报了近期财务部门工作成果,表示未来将更加强化、规范部门各项制度,保障财务工作更加务实、高效。

董事局副主席李勇鹤先生,针对集团企业文化建设工作进行了汇报,对建设中面临的问题进行了归纳,并制定出了2017年下半年工作计划和工作落地实施方案。

观念改变人生,信心决定命运

大会最后,毛毅作了《不忘初心 砥砺前行 积健为雄 共赢未来——谱写皓天国际发展新篇章》的主题报告。他表示,经过两天的紧张会议,集团上下统一了思想,凝聚了共识。会议过后,集团内部要掀起一股学习的热潮,以大会文件的重要思想为引领,务要使各项规章制度落到实处、见到实效。他表示,在集团转型升级期,各分公司、各部门要明确目标,重视责任,不断完善内部管理机制,切实做到职责分工明确,团结一心,攻坚克难。

毛毅强调,集团全体中高层管理人员一定要承担起肩负的重担,站高看远、视野开阔,以良好的工作状态和务实的工作作风积极主动展开工作;要找思路、找方法、多沟通,全体上下心往一处想,劲往一处使,共同把各项工作做好、做扎实。